

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

POLÍTICA EXTRANJERA

"AQUEL PARAJE DESTINADO A DUELO..."

NOTAS MUNICIPALES

El imperialismo de Inglaterra

En estos días últimos la política británica ha registrado un acontecimiento trascendental, con motivo de la reunión en Londres de la Conferencia del Imperio. Desde nuestra humilde casa, apenas si nos damos cuenta de lo que significa para Inglaterra este suceso, que reúne por unos días, y bajo un mismo techo, a las más altas representaciones de los dominios y colonias inglesas, desde las apartadas Australia y Nueva Zelanda, hasta los vastos territorios del Canadá y la India.

Generalmente, cuando se trata de esta cuestión de las colonias británicas surge en el pensamiento como inevitable prejuicio, el del imperialismo inglés, aunque sea un imperialismo que afecte con preferencia formas de poderío y hegemonía económicas. Y es un error que debe ser aclarado, aun cuando fácilmente se justifique.

Cierto que la esencia de la supremacía británica sobre el planeta descansa en un imperialismo; pero hay que reconocer, en justicia, que sin ese nexo, que no es doctrinario de su política habitual, sino ley fatal de circunstancias geográficas y del propio carácter que les abrió un amplio círculo de expansión, la nación inglesa no tendría razón de existir como gran potencia, y ya haría mucho tiempo, desde la apoteosis de Napoleón, que hubiera descendido a un rango de tercer orden continental.

El imperialismo británico es concentración forzosa, defensa obligada, primero del propio hogar débil por su situación isleña, y después, por ley de sus mismos dominios, que necesitaban de un poderoso vínculo con la metrópoli.

Mas la política inglesa, tan flexible por su espíritu y por su profunda experiencia de la Historia, no podía incurrir en el error vulgar, que tan caro se paga un día en la vida de las naciones, y los españoles somos buen testimonio, de confundir el poder de su soberanía con las bajas formas imperialistas que hacen odioso al dominador, porque toda su obra es amigüaladora de los nacionalismos sometidos.

El imperialismo inglés, su navalismo señoreador de los mares, no es un poder abrumador y amenazador de los otros pueblos y de otras instituciones; es, sencillamente, el órgano de un sistema político que para su vivir necesita Inglaterra fortalecerlo y depurararlo.

El Gobierno ha concedido la oportuna autorización para la celebración de dicho acto, en el que se tratarán problemas de vital interés para las clases mercantiles, que en estos momentos ambelen exteriorizar sus propósitos y fortalecer su organización nacional.

La Asamblea de Comercio se celebrará los días 12, 13, 14 y 15 del corriente se celebrará en Madrid la Asamblea de las Clases Mercantiles convocada por la Confederación Gremial Española, a tenor de las comunicaciones cursadas por el Comité directivo de dicha organización a las Asociaciones de comerciantes e industriales en 5 de Julio, 5 de Agosto y 8 de Septiembre últimos.

Inglaterra ha sabido respetar en las comunidades jóvenes y vibrantes de sus dominios el alma peculiar de cada una, logrando hacer compatibles estructuras políticas enteramente autónomas, dotadas de noble independencia orgánica, con los principios integrales del Imperio, cuya fortaleza y solidez es la garantía de todos.

Hasta en el Indostán, de civilización inferior, y donde factores religiosos y sociales con multitud de Estados indígenas mediatizados, complican el problema de la soberanía británica, ha sabido llevar esta gómena de principios democráticos, de justicia y de progreso, que retardarán aún, quizá por mucho tiempo, el momento definitivo de la liquidación y del abandono.

¿Qué pierden la Australia y el Canadá al pertenecer a esta gran Confederación imperialista, si gozan de todas las prerrogativas de la independencia, y el sólo vínculo que pudiera atarles es precisamente el que asegura su bienestar y porvenir?

Bien claro se vio durante la gran guerra, por el auxilio que prestaron al Reino Unido los dominios, su penetración y perfecta yuxtaposición con la metrópoli, que, por otra parte, jamás sale del discreto papel que se ha asignado de supremo director de una aglomeración de Estados autónomos, ligados por intereses comunes.

Puede afirmarse que la guerra mundial es la que ha afianzado el Imperio británico. Las protestas del nacionalismo, los movimientos separatistas, siempre latentes, de los Hindús, son los que, solamente al exterior de la política inglesa, le han impuesto al carácter militar imperialista, aunque, desde luego, bajo otro tipo muy diverso del prusiano.

El imperialismo inglés, su navalismo señoreador de los mares, no es un poder abrumador y amenazador de los otros pueblos y de otras instituciones; es, sencillamente, el órgano de un sistema político que para su vivir necesita Inglaterra fortalecerlo y depurararlo.

LA OBLIGADA VISITA A LOS QUE FUERON

..Venid, que este es el puerto donde acaban los males de la vida!

JOSÉ DE VELARDE.

Hace un día espléndido, luciendo un sol hermoso, que ya va agradando su calor. Hacia la tierra de todos van llenos los tranvías, los coches y algún que otro camión de viajeros. El público a pie es también muy numeroso. Parece como si formaríamos el cortejo fúnebre de un entierro en que toma parte en el duelo Sevilla entera.

Estas informaciones tristes no son de nuestra cuerda; pero desde hace varios días se ve precisado el reporter, aficionado a los sainetes, a tomar parte en representaciones dramáticas. ¡Quién manda, mandal! Para ponernos a tono buscamos en nuestros papeles algo que evocase estos días, y hemos encontrado uno verso del poeta José de Velarde, y sus bellas estrofas nos dan el tema.

Hemos observado que nuestro Cementerio se va quedando muy dentro de la capital. Pasados medio decena de años es posible que ocurra en Sevilla lo que ocurre en Huelva, que el Cementerio está rodeado de calles. Deben tener esto muy en cuenta las autoridades.

El barrio de San Jerónimo es hoy muy importante, y pronto se extenderá más. Las fábricas del camino irán agrandando sus dependencias y llegará el momento en que el Camposanto se una con los edificios de la ciudad y haya que decir con el poeta Velarde:

«Por no apartarse de la agüesía (santa, el Cementerio humilde de la aldea en medio de los vivos se levanta.»

Aquí la aldea será Sevilla cuanto se descuiden las autoridades. ¡Que se descuidarán!

En la Necrópolis

Las puertas del Cementerio están custodiadas, para impedir la entrada a las personas que no guarden la compostura debida; que hay quien le gusta presentarse en este sitio para echar un rato. Los guardias impiden la entrada a los que llevan cestas, a los grupos de zagalones que van a curiosear, a reír, a divertirse. Asimismo se prohíbe en absoluto la entrada a los que hasta para visitar el sagrado lugar se acompañan de un perro. Delante de nosotros ha querido pasar una señora a una perrita. ¡La perrita no puede abandonar al animalito! ¡Lástima de automóvil a toda marcha..!

En los puestos de flores y coronas hay muchos compradores pobres; los que no pueden adquirir esas lujosas coronas de porcelana o pasta. A nosotros nos parece mejor ofrenda la de flores naturales. Otra vez estamos con el poeta Velarde, que en su composición «El Cementerio de la aldea», dice:

«Dentro, la vanidad aparatosas las cenizas en mármoles no encienden, pues dulcemente el campesino (posa sobre el regazo de la madre tierra, sin sufrir ni aun el peso de una (losa.»

Así pensamos también nosotros. La sencillez de una sepultura, una lápida que en cuatro palabras indique un recuerdo, un ramo de flores frescas, unos modestos inciensos de aceite, nos causan más impresión que esos palacios que valen algunos miles de duros. ¡Críticos! No, por cierto. Hacer pública una modestísima opinión. Si no se levantan esos soberbios palacios, ¡de qué iban a vivir los artistas! Levántense en buena hora cada día uno; nosotros seguiremos pensando con Velarde.

Est mpa; del Camposanto La chusma

No se puede hacer información de este lugar, descrito mil veces por plumas finamente mejores que la nuestra. ¡Que decir de nuevo! ¡Quién no conoce nuestro Cementerio? A las doce de la mañana de este día de Difuntos hay en el Camposanto una concurrencia extraño dinaria, que pasea curiosa por las amplias calles, leyendo lápidas, comentando dolorosamente la desaparición de algún amigo, extrañándose ante la sepultura de la persona que se ignoraba su muerte.

En muchos panteones se trabaja activamente en la colocación de ofrendas piadosas. A cada paso se ve un cuadro triste. Los que no tienen por qué ni para qué ir al Cementerio se nos antojan unas personas crueles, que gustan conocer del dolor ajeno. Los que al pasar por una calle de sepulturas ríen y carcajadas la ocurrencia del amigo, son unos sujetos sin alma. El pollo que chiscolta a una muchacha en aquel lugar demuestra ser un enamorado muy fúnebre. La chusma que bromea ante la tumba del torero con unas jóvenes, debe ser arrojado de aquel santo lugar. Esos moicos en pandillas que se

prien del apellido raro que leen, que hacen gracia a costa del desgraciado que allí descansa eternamente, que hablan en voz alta, que se llaman a gritos ¡nene, ven, amigü, quién está aquí!, deben ser perseguidos por la autoridad. ¡An gelitos..!

Las fumbas de los toreros

La curiosidad sigue a los pobres toreros hasta el más allá. Como si hubiera muerto ayer, un grupo de curiosos se extasia ante la tumba del Espartaco. De ésta, pasan a buscar las de Montes y Pepete, situadas en la avenida central. El grupo mayor está delante de la del pobre Josecito, cuya sepultura no está lo cuidada que otros, años.

Aquel grupo apinado que está enfrente observa la del gran amigo Vareloito. Más allá, la de otro torero, Fernando el Gallo, también tiene su grupito. Y hay entre estos curiosos quien sabe dónde están descansando eternamente otros toreros más modestos.

Y le indican a usted las fosas de los desgraciados hermanos Pagsada, la de Montano, la del Trueno. Son esos individuos que no han faltado al espejo de ningún torero. ¡Con qué satisfacción decía el hombre que sabía dónde estaban todos..!

La tumba del amigo

Sólo unos momentos hemos permanecido ante la tumba de nuestro amigo Manolo Martínez. Aquella lápida con su retrato nos impresionó. Aquel nicho, cuidado todo el año da la sensación de que la tremenda desgracia ocurrió ayer. Pero el retrato, aquella maravilla hecha en mármol, nos hace olvidarnos a toda prisa. Es él, el molcadero niño que creciera a nuestro lado, el simpático Manolo, cuya tremenda desgracia sentimos todos los de esta casa. ¡Pobrecillo!

No lejos de esta fosa, en el frente del tapial del lado derecho hay una sepultura que guarda los restos de lo que más quisimos. ¡Para qué llegar allí? No pasa día que, sin acercarnos a aquel nicho, veamos a la que lo ocupa. No tiene flores, no tiene luces, ni le hacen falta. La mejor ofrenda es su recuerdo, que vive siempre entre los suyos.

La tumba de los héroes

Como todos los años, unos soldados hacen guardia de honor en los panteones que guardan los restos de los que murieron en Sevilla víctimas de las guerras de Africa.

Diseminadas por el camposanto hay muchas más víctimas de esas guerras africanas, a las que no se les puede hacer guardia porque se ignoran sus sepulturas.

Con las víctimas de la guerra de Africa del 60 se portó la Patria mejor que con las del Barranco del Lobo y con los que lucharon para reconquistar a Monte Arruit. Decimos esto porque el museo que perpetúa la memoria de las del 60 es una obra de arte. Y los otros pobres son mercederos del mismo honor.

El viudo y sus niños

Ante una tumba, cuya tierra no está asentada aún, hay un hombre joven vestido de luto, que sombreo en mano balbucea una oración. Cerca de él, una chica, como de ocho años, vestida de luto te mira a la tierra que guarda los restos de su madre, y llora. Junto a la pequeña, un rapazillo de unos tres años, de bucles más negros que su habaderoño, mira inquieto aquel cuadro. ¡Los niños pequeños vestidos de luto son una cosa horrible! ¡Qué entienden ellos de negruras..!

En toda la amplia calle de sepulturas no había más personas que el viudo y sus niños. Cuando regresábamos del final de la necrópolis, aun seguía el pobre al viejo a la fosa, con las manos cruzadas sobre su sombrero. La nena, en el mismo sitio. El chiquetón, cabalgando en el caballo de la sepultura.

Un entierro

La gente corre, saltando sepulturas, para presenciar un entierro. Un coche fúnebre ha torcido a la izquierda de la calle central. El sepulturero ha llamado con el silbato a sus compañeros. El grupo que rodea el ataúd es muy numeroso; se empujan, se aprietan, se suben en las verjas cercanas para no perder el menor detalle. Los que han cogido los primeros puestos tienen así como la cara de satisfechos. Ellos lo verán mejor que los que miran por reténarse.

Lo que nos dice el Sr. Alcalde

Hoy ha dicho el alcalde a los periodistas: Creo que el real decreto recientemente dictado respecto a las quejas y reclamaciones que puedan hacerse en los Cabildos no tendrá verdadera efectividad en Sevilla, donde ya está establecido un régimen similar, con el buzón colocado en el vestíbulo del Ayuntamiento, en el que pueden depositarse cuantas denuncias deseen hacerse por escrito y dedicar yo diariamente las horas de 3 a 5 de la tarde, para recibir en mi despacho y en la Secretaría particular todas las reclamaciones y quejas que se quieran hacer verbalmente.

De todos modos, en el Cabildo de hoy empezará el nuevo régimen y aunque con él se me resta algún tiempo para mi trabajo personal, estoy dispuesto a acatar el mandato, si bien exigiré el cumplimiento exacto de dicho real decreto, y que se guarden en aquel sitio todos los respetos debidos a la representación de la ciudad.

Hasta ahora han solicitado hacer uso de la palabra en el Cabildo de hoy dos ciudadanos, uno de ellos don Vicente Illorens.

He recibido un telegrama del miembro del Directorio, general Hermosa, en el que me comunicaba que por el Estado se ha concedido el bronce necesario para la fundición de la estatua de San Fernando.

En la semana próxima marcharé a Madrid con algunos miembros del Comité de la Exposición Ibero-Americana, para saludar al Directorio y tratar de varios asuntos importantes que tienen relación con el Certamen, sobre todo, de la fecha de la celebración del mismo.

Puedo manifestarles hoy, que he llegado a un acuerdo con el marqués de la Motilla, para la adquisición de la parcela de terreno que habrá de incorporarse a la vía pública, de la casa de su propiedad, en calle Laraña.

Ultimamente, dijo, que ha reiterado las órdenes que ya había dado a la Guardia municipal para que evite la aglomeración de público en las plataformas de los tranvías, y que ha impuesto de multa a la Empresa de tranvías por no impedir dicha aglomeración.

Las cuentas municipales

Arbitrios extraordinarios. Recaudación comparada del mes de Octubre de 1923-24, con la de igual fecha de 1922-23: Recaudado en Octubre de 1922, 556.124'30 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

Las tabernas se cerrarán el domingo

—Solamente las tabernas nos dice el general gobernador—. Queda darán abiertos los cafés económicos, en los que se cumplirá estrictamente la ley.

Los restaurantes se cerrarán a las tres

También ha ordenado el gobernador civil que los restaurantes se cierren a las tres de la madrugada, exclusivamente los restaurantes. Los demás establecimientos se cerrarán a la hora que lo venían haciendo.

Ex alcalde en libertad

Regresó de Osuna el jefe de la Sección de cuentas de este Gobierno civil, don César Díez, que ha hecho el expediente administrativo en el Ayuntamiento de Osuna, y cuyo expediente quedará terminado en breve.

Sobre unas oposiciones

Dice el gobernador: «Por haber llegado hasta el Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional que actúa en esta capital la noticia de que algunas personas hacían circular la especie de que las plazas se ad

Recaudado en Octubre de 1923, 577.702'23 pesetas. Recaudado más en 1923, pesetas 21.577'93. A deducir por gasolina, pesetas 6.096'97. Total recaudado de más en 1923, 15.480'96 pesetas.

La gestión de los tenientes de alcalde

Districto noveno.—Intervenidos por encontrarse en malas condiciones para el consumo, 3 kilos 525 gramos de jamón, a Isidro Martínez Fernández, en calle Resolana, 6; 3 kilos 630 gramos de igual género, a José Manteca Díaz, en calle Don Fadrique, 15, y 4 kilos de patatas, a Feliciano Collantes Martínez, Resolana, 22.

Districto cuarto.—Intervenidos seis litros de leche adulterada, a Manuel Campesino Crespo, vecino de Santiponce.

Districto octavo.—Obstruidos sumideros y retretes en la casa número 23 de calle Pedro Miguel.

Districto séptimo.—Intervenidos por no estar en condiciones para su venta, diez kilos de patatas, a Francisco Carrillo, y 20 kilos de membrillos, a Manuel Luque, ambos en el Mercado de la Encarnación, y 17 latas de pimientos en conserva, a Benito Rodríguez López, en calle Castelar, 36.

Districto segundo.—Se encuentra al parecer en estado ruinoso un muro de la casa número 11 de calle Roque Barcia.

Districto quinto.—Intervenidos 30 kilos de pescados en mal estado para el consumo, en el mercado del Barranco.

Noticias

Lista de los industriales cuyos conciertos con el Ayuntamiento han sido anulados:

Don Juan María Moreno, señores García y Quejo, don Juan Bautista Rodríguez, señores Hijos de M. Fernández Palacios, señores Hijos de M. A. Muñoz, don José Marín, don José Rodríguez, señores Lamarque y Díaz, don José Salas, don Luis Ruiz de Rebolledo, don José López, don Santiago Gascó, señores Sánchez García y Compañía, señores Santanach y Rubio, don José Bernabeu, señores Hjos de Luca de Tena, don Pedro González, don Agustín Genovés, don Manuel Pidal, don Valeriano Díaz, don Francisco Jiménez, don Angel González, don Joaquín Marín, don Jacinto Canivell, don Miguel Arteman, don Emilio García, señora viuda de Ulises Bidón, don Pascual Martínez y don Manuel García.

—Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 7.145'13 pesetas; por carnes, 7.032'07 pesetas, y por vinos, 3.544'70 pesetas. Total, 17.721'90 pesetas.

Insultos a un concejal

La Guardia civil de Villanueva de San Juan ha detenido a Juan Resco Cárdenas, panadero de oficio, que injurió a insulto grave al concejal don José Cárdenas Torres.

Un valiente

En el cortijo «La Coronela», térmimo de Marchena, ha sido detenido José Pliego Ruiz, que en estado de embriaguez penetró en la habitación de la anciana de setenta y nueve años Josefa Flores Herrera, maltratándola de obras.

El infante don Alfonso en Sevilla

En el expreso de esta mañana llegó, procedente de Madrid, el infante don Alfonso de Borbón, teniente de Infantería, hijo del capitán general de Andalucía.

En la estación era esperado por los infantes don Carlos y doña Luisa y su hermana doña Isabel Alfonso; los ayudantes del infante, el general Perales y sus ayudantes, el conde de Campo Rey, los marqueses de Albetos y de Tablañosa, el delegado de Hacienda y otras personalidades.

Desde la estación marchó a Capitanía general.

Asamblea nacional de comerciantes

Durante los días 12, 13, 14 y 15 del corriente se celebrará en Madrid la Asamblea de las Clases Mercantiles convocada por la Confederación Gremial Española, a tenor de las comunicaciones cursadas por el Comité directivo de dicha organización a las Asociaciones de comerciantes e industriales en 5 de Julio, 5 de Agosto y 8 de Septiembre últimos.

El Gobierno ha concedido la oportuna autorización para la celebración de dicho acto, en el que se tratarán problemas de vital interés para las clases mercantiles, que en estos momentos ambelen exteriorizar sus propósitos y fortalecer su organización nacional.

Las Asociaciones que no hubieren recibido aún la documentación relacionada con la citada Asamblea, pueden solicitarla de la Secretaría de dicha Confederación. Alberto Aguilera, 48.

CAPITANIA GENERAL

El capitán general, infante don Carlos, recibió esta mañana al coronel jefe y oficiales del regimiento de Caballería cazadores de Alfonso XII, que han regresado de la infantería don Antonio Fernández Barreto, capitán de E. M. don José López Valencia, idem de idem don Carlos García Salcedo, teniente coronel de Artillería don Bernabé Estrada, idem de Caballería don Teodoro Iradier y don Alberto Alvarez Rementería.

Denuncia al fiscal de Su Majestad

El fiscal de S. M. ha remitido al Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena una denuncia formulada por el obrero de la Pirotecnia Militar Manuel Martínez González, con domicilio en calle Sánchez de Castro, 13, contra el casero y subarrendatario de las casas números 13, 14 y 15 de la referida vía, propiedad de doña Carmen Navarro. José Castro Chaparro, por asuntos relacionados con un desahucio.

Rápida

La santa palabra

Ya los Capítulos populares vuelven a su carácter de Aréopago. Ya, otra vez, tras breve eclipse, la voz de la ciudadanía, en bien del pueblo, podrá bramar espontánea bajo la pétrea bóveda, en cuya talla, de fina tracería, tantos pensamientos e intenciones fueron a incrustarse y petrificarse, evaporación de un edilismo novel ó veterano.

Atenas vence a Esparta; el verbalismo; al laconismo; la palabra, a la obra. Juan Charlatán, a la Esfinge regidora.

¿Ganamos? ¿perdemos? Verdaderamente, era tan bello el gesto de los Cicerones edilesos, ¡se oían ellos a sí mismos tan bien!, ¡se desgranaba tan elegantemente la elocuencia bajo las luces de la gran araña de cristal!

Verdad que algunas veces los asuntos quedaban relegados a segundo término; pero, ¿cómo renunciar a los vuelos tribunicios de Mengánz y a los arrebatos demostrenianos de Zutano, escuela viva del buen decir?

La ciudad tenía que sacrificar un poquito para darse el tono de poseer un magnífico «elenco de oradores. Y se sacrificaba en todas esas nimiedades, fantasía de la noche de verano de un edil ingenuo, que se llaman agua, higiene, limpieza y policía municipal.

¿Qué importa! El verbo antes que nada; la divina palabra, enredadora de los litigios del pueblo; el bello ademán y el discurso etrapológico..

¿Agua? ¡Con la que sobra en el Atlántico!

Discursos, discursos son los que nos hacen muchísima falta. Thales.

El anunciar en un periódico de mucha circulación, equivale a anunciar en tres o cuatro de poca circulación.

Palacio de Justicia

Se lesiona en Burguillos e ingresa en el Hospital

Procedente del pueblo de Burguillos, de donde es natural y vecino, ha ingresado en el Hospital Juan Morales Medina...

Se lesiona al apearse de un tranvía

Al apearse, en la Avenida Borbolla, del tranvía de la línea de Britaña número 106, estando éste en marcha...

Robo en un bar

Francisco Martín Muñoz, que habita en calle Tomás de Ybarra, 10, dueño del bar establecido en el número 31 de la citada vía...

Detenido en libertad

Por el referido Juzgado ha sido decretada la libertad, bajo fianza, del propietario de la casa número 10 de calle Gravina...

Ataque de alcoholismo agudo

En la casa de socorro de Triana ha recibido asistencia facultativa de contusión con erosión y hematoma, en la región frontal y vértice de la cabeza...

Denuncia sobre arrendamiento

El general gobernador civil ha pasado al fiscal de S. M., y éste a su vez, al Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador...

Lesionado que mejora

Ha experimentado mejoría el niño de diez años José Ruiz Expósito; que el pasado martes fué atropellado por un «auto» en la Plaza de Ponce de León...

La Casa sin Buicones Para futbol

Roleros y gomas inglesas, Escopetas belgas, inglesas y españolas, Pistolas Browning, Star, Astra y Bayard...

Por corrupción de menores

En el Juzgado de instrucción del distrito del Salvador se ha recibido del Sr. San Miguel, de Jerez de la Frontera, un testimonio tanto de culpa sobre corrupción de la menor Dolores Lorente Pérez...

No soy yo, son los gatos

A la Guardia civil del puesto de San Felipe le han hecho una denuncia rarísima. En esto de las denuncias se ven cosas muy raras, para ésta rebasa el límite...

CARTERA DE NOTICIAS

Le ha sido concedida la cruz de Beneficencia a la distinguida dama sevillana doña Florentina Bilbao de Rebollo, esposa de nuestro querido amigo el presidente de la Diputación provincial, don Luis Ruiz de Rebollo...

Cobertores finos, cameros, ribete seda, a 30 pesetas. Ciudad de Londres

Mañana sábado, a las nueve y media de la noche, dará en este Centro una lectura, con glosas de poesías de Leopardi, don Miguel Romero Martínez (Triboulet)...

Dr. Cacace

Enfermedades de los ojos, operaciones. Prescripción de lentes. Juan Rabadán, 23 (P. S. Lorenzo)

Pecho - Venéreo - Sífilis

Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 a 4

Unica fábrica de Chales Afelpados a 7 duros Ciudad de Londres

Se encuentra enfermo en Huelva el que fué notable músico sevillano don Fernando del Castillo, padre del conocido profesor de piano del mismo apellido y del director de la banda municipal de Huelva, don Manuel...

Gran Bazar Médico-Optico GUILLERMO GREEN

Velázquez, 8 (no Tetuán) Frente por frente al Café Nacional

Marcas las más acreditadas en RELOJES

El Cronómetro. Sierpes, 21. Sevilla

El Cabildo de hoy

Esta tarde reunióse los concejales en Cabildo, presididos por el alcalde, señor Vázquez Armero...

Abierta la sesión, dióse lectura por el secretario, señor Bravo Ferrer, al acta de la sesión anterior, siendo aprobada...

El Cabildo quedó enterado de las comunicaciones oficiales recibidas, entre ellas, una de la Cámara de Comercio, pidiendo que el Ayuntamiento encabece una suscripción para regalar un altar de compañía con la Virgen de los Reyes...

En el expreso de esta mañana retransmisor de Madrid los señores don Diego González Parejo y don Antonio Rodríguez de la Borbolla...

Ha fallecido en Dos Hermanas, después de larga y penosa enfermedad, el maestro de escuela de aquella villa don Rafael de la Miyar...

Por el ministerio de Instrucción pública ha sido nombrado maestro propietario de Villaverde del Río, de donde es natural, don José Rull García...

Gran exposición y venta, objetos para regalos

E. Bernal, P. Salvador 13-14

Table with columns for Lotería Nacional, Premios Mayores, and a large grid of numbers. Includes text: 'COMPRE SU SOMBRERO EN LA FABRICA DE MASCOTAS', 'Vende el de 40 ptas. a 15 y el llamado reclamo de la casa a 11', 'CASA BAREN', 'SAGASTA, 30', 'SEVILLA', 'Números premiados con 100 pesetas', 'No hay más lotería positiva que comprar en la Ciudad de Londres Cerrajería y Cuna Cada vez más barato.'

Bazar de la Venera Gran surtido en juguetes, acordeones, cristales, relojes, JOSE GESTOSO 12 cadenas, medallas. Liquidación verdad de alhajas de oro de ley la casa que más barato vende en Sevilla (ANTES VENERA)

Nuevos detalles de los temporales en la región de Levante

VALENCIA En Guera Comunican del pueblo de Guera que la corriente hundió el puente del cementerio y del canal.

Noticias optimistas De diferentes puntos de la provincia comienzan a recibirse noticias optimistas.

ALICANTE En Orihuela Alicante 2 (3 t.) Dicen de Orihuela que las aguas han invadido todo el perímetro de las huertas.

Hundimiento de una casa.—Perece toda la familia menos una niña de siete años.

MURCIA Visita a los lugares inundados Murcia 2 (3 t.) El gobernador, general Barrera, recorrió en unión del alcalde todos los lugares inundados.

El Rey despacha con un ayudante del Presidente Esta mañana acudió a Palacio un ayudante del marqués de Estella, siendo portador de una carta con los decretos que debía de firmar el Rey.

Audiencias regias Después del despacho, el Rey recibió en audiencia al general Muñoz Cobo, coronel de la Guardia civil don Manuel Alvarez Caparrós, jefe de las fuerzas de Seguridad, capitán de navío don Vicente Olmos, coroneles don Tomás Castro y don Eduardo Aguirre, tenientes coroneles don Luis Cabaña y don Modesto Aguilera, y capitanes don Bartolomé Rodríguez y don José Martínez.

Lo que trae la "Gaceta" Madrid 2 (2 t.) El periódico oficial inserta hoy las siguientes disposiciones:

Un guarda ahogado Comunican del pueblo de Silla que al desbordarse el barranco de Cervera arrastraron las aguas al guarda Eusebio Castillo, el cual pereció ahogado.

En la orilla española del Miño

Los carabineros detienen a unos guardiñas portugueses y a unos contrabandistas que perseguían

Tuy 2.—En la madrugada última salieron del puerto de Seixas (Portugal), dos embarcaciones contrabandistas cargadas de huevos, que se dirigían a la orilla española del río Miño.

Los contrabandistas lograron ganar la orilla española, y en pos de ellos, llegaron los guardiñas, cambiándose entre ambos bandos numerosos disparos.

Al ruido de éstos acudieron los carabineros españoles, quienes lograron imponerse y desarmar a contrabandistas y guardiñas, deteniéndolos a todos.

Momentos después llegaron varios oficiales de la marina portuguesa pidiendo la libertad de los guardiñas, contestándole el jefe del puesto que estaban a disposición de las autoridades españolas.

Los héroes de Santiago y Cuba Ferrol.—En la Comandancia de Marina se han presentado Ricardo Belles, herido en la pierna izquierda a bordo del «María Teresa», en Cuba; Daniel Niebla, que perdió el brazo izquierdo en la misma epopeya, y Rogelio Corral, herido en el vientre.

La inauguración del monumento Cartagena.—Para asistir a la inauguración del monumento a los héroes de Santiago de Cuba y Cavite, ha llegado el acorazado «Alfonso XIII» y se espera al «Victoria Eugenia».

Primo de Rivera está acatarrado Madrid 2 (4 t.) El presidente del Directorio militar está acatarrado.

Recibe visitas y despacha en el ministerio de la Guerra Madrid 2 (4 t.) El presidente del Directorio militar está acatarrado.

La firma del Rey Madrid 2 (4 t.) El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Hacienda: Concediendo un suplemento de crédito de 697.774 pesetas al presupuesto de gastos, sección 13, Acción de España en Marruecos, del ministerio de la Guerra, con destino a la reclusión voluntaria para el ejército de África.

De Guerra: Nombrando gobernador militar de Tenerife al brigadier don Antonio Vallejo Vila.

Banco Hipotecario de España Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5,50 por 100 anual.

Los telegramas de la Presidencia

Madrid 2 (6 t.)—En las oficinas de Prensa de la Presidencia facilitaron los siguientes telegramas oficiales:

Jaca.—La Guardia civil ha detenido, ingresándolo en la cárcel, al ex alcalde de Torre Perelló don José María Bravo.

El jefe de la línea de la Guardia civil comunica que en la madrugada última, y a mano armada, fué robado un cortijo situado en términos de Beas de Segura, llevándose los ladrones, que eran tres, 205 pesetas en metálico y efectos varios.

La Guardia civil, apenas tuvo conocimiento del robo, salió en persecución de los ladrones, logrando detener a dos en Ubeda y a uno en Villacarrillo.

Los detenidos han sido reconocidos por los cortijeros como los autores del robo.

Ingresaron en la cárcel.

Fabián Vidal y el hijo de Sánchez Guerra, se batan Madrid 2 (4 t.)—A consecuencia de un suelo publicado por el periódico «La Voz», se planteó una cuestión personal entre el director del citado periódico, don Fabián Vidal, y el hijo del ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, que es redactor del diario «A B C».

El duelo se está verificando en estos momentos.

El periodista resulta levemente herido en un brazo Madrid 2 (6 t.)—La cuestión personal pendiente entre el director de «La Voz» y don Rafael Sánchez Guerra se ventiló en el frontón de la calle Aduna.

El asalto fué a sable. Sólo hubo un tiempo, y éste fué muy duro.

Al hacer una parada resultó herido levemente en un brazo el director de «La Voz».

Representaban a éste el conocido escritor señor Gómez Barreiro «Andrónico» y el señor Gularza.

Don Rafael Sánchez Guerra estaba representado por el subdirector de «A B C», señor Santa María y un general.

La readaptación aumenta Madrid 2 (6 t.)—En la Presidencia facilitaron la siguiente Nota:

Según los datos telegráficos al ministerio de Hacienda, la recaudación obtenida en el mes de Octubre, por contribuciones, impuestos y rentas acusa un aumento de 25.876.665 pesetas, con relación a igual mes del año 1922.

Con dicho aumento la recaudación en los siete meses del año económico acusa un aumento de 1.365.502.208 contra 1.250.813.042 pesetas, de igual período del año anterior, que representa una diferencia en más de 114.689.166 pesetas.

La fiscalización en los Ayuntamientos Por falsedad en documento público Cádiz 2 (2-15 t.) El delegado gubernativo, a consecuencia de la visita de inspección girada al Ayuntamiento de Puerto Serrano, ha enviado al Juzgado los cargos que resultan contra el ex alcalde, don José Ayllón, y los ex funcionarios municipales José Moreno García y Pedro García Vázquez, por falsedad en documento público.—Gómez.

Los protagonistas de un drama pasional Santander 2 (3 t.) Han sido identificados los cadáveres encontrados en un Sanatorio.

Se trata del súbido argentino José Chuz y de la joven Emmy Holts, de 20 años.

El argentino conoció a Emmy en un teatro de Reval, donde actuaba como artista, viviendo juntos desde entonces; pero sin estar casados.

Se cree que el crimen lo cometió el argentino impulsado por los celos, cuando su amante dormía.

Después se disparó un tiro en el corazón.

El Juzgado recogió gran número de alhajas y vestidos de la bailarina, por valor de veinte mil duros.

Trabajando por cuenta propia las nuevas ampliaciones «JIMZ» ganará usted mucho dinero. Pida nuestro catálogo especial para profesionales. M. JIMENEZ Regina, 34. Sevilla

MARRUECOS Zona de Melilla

La crecida del río de Oro Melilla 2 (4 t.) Continúa creciendo el río de Oro.

Varios obreros que trabajaban en la construcción de un puente, tuvieron que suspender los trabajos ante el peligro de que los arrastrara la corriente.

La corriente lleva frecuentemente ganados y ramas de árboles.

Los vecinos del barrio del Tesorillo, han abandonado sus viviendas.

La inauguración de la capilla de Nador El próximo día 22 tendrá lugar la inauguración de la capilla castrense de Nador.

Asistirá a ella el patriarca de las Indias, cuyo viaje coincidirá con la marcha de los Reyes.

El beso a la bandera El comandante de Regulares señor Prias, ha recibido una carta del coronel director de la Academia de Infantería, recordándole su deseo de besar la bandera que expuso después del combate de Tizi-Asa.

Se ha autorizado a una comisión de oficiales heridos en dicha operación, pertenecientes a Regulares, Melilla, Navarra y Andalucía, los cuales marcharán a Toledo para besar la bandera el día 11, coincidiendo con la jura de la bandera por los alumnos.

Disposiciones de Marina Madrid 2 (4 t.) Entre las reales ordenes del ministerio de Marina firmadas hoy figuran las siguientes disposiciones:

Destinando a eventualidad en Cartagena al capitán de fragata don Luis Verdugo.

Concediendo un mes de licencia al capitán de corbeta don Cristóbal Benítez.

Idem dos meses por enfermo al alférez de fragata don Emilio Peláez.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a don Manuel Narváez.

Idem dos meses de licencia al capitán médico don Rufina Isabel don Carlos La Hoz.

BARCELONA Dice el gobernador Barcelona 2 (5 t.) Al recibir este mediodía los dos periodistas el gobernador, les dijo que había llegado el capitán general, señor Barrera, recibiendo el elemento oficial.

Agregó que el general Barrera oyó de labios de los generales que integran el Directorio que éste está muy complacido por la colaboración que le presta la opinión.

Sobre los rumores de que abandonar el Gobierno militar, dijo que continuaría desempeñando ambos cargos; pero que del despacho ordinario del Gobierno militar se encargaría el general Soler.

Otras noticias Mañana, a las siete, llegará en tren militar la compañía de alumbado.

La Policía ha detenido a José Ferro, por robo.

Procedentes de Génova llegaron la esposa del embajador de Italia, y la hermana política del de Inglaterra.

MADRID El cultivo del tabaco Entre los individuos que, según disposición de la «Gaceta», quedan encargados de simultánea sus funciones con el ensayo del cultivo del tabaco en la misma forma que venían haciéndolo, figuran el inspector técnico de cultivo de las zonas de Sevilla y Jerez, don Francisco de Anchores, y el inspector de la zona de Málaga, don Enrique Molina Burgos.

Un comerciante no quiere pagar una multa y va a la Carcel Por negarse a pagar la multa de mil pesetas que le fué impuesta por el gobernador civil, duque de Tetuán, el comerciante de la calle Malasana José Abejico, se ha dispuesto que ingrese en la cárcel, para cumplir el arresto supletorio correspondiente.

Un nombramiento Entre las disposiciones que hoy trae la «Gaceta» figura una nombrando portero quinto de Fomento, con destino en la Granja de Jerez, a don Wenceslao Alvaro con su haber de 2.000 pesetas.

ANIS DEL RACIMO GRANDES PREMIOS MADRID: 1905 MURCIA: 1906 PARIS: 1906 VICTORIANO Y FIDEL GONZALEZ JEREZ

PROVINCIAS Llegada de barcos de guerra

Cartagena.—Para asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo de la inauguración del monumento a los héroes de Santiago de Cuba y Cavite, ha llegado el acorazado «Alfonso XIII».

Se espera también la llegada del acorazado «Reina Victoria Eugenia».

Hay gran entusiasmo en la población.

Para satisfacer una deuda Vitoria.—La Diputación ha hecho entrega en la Delegación de Hacienda de 53.000 pesetas, por cuya cantidad se le había embargado.

En virtud de la entrega se le ha levantado el embargo.

La Diputación ha dirigido un telegrama al Directorio, dándole cuenta de ello.

EXTRANJERO La elecciones municipales en Inglaterra

Londres.—Hoy se han celebrado elecciones municipales en más de trescientos distritos.

En ellos luchan los siguientes candidatos: 632 laboristas, 545 conservadores, 317 liberales y 326 independientes.

Los laboristas han hecho una activa campaña electoral.

LA BOLSA Día 2 de Noviembre Cierres Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior... 70,00 Exterior... 00,00 Amort. viejo F... 94,50 Amort. 5% 1917... 94,25 Amort. 4%... 90,25 Cédulas 4%... 90,15 Cédulas 5%... 99,15 Banco España... 567,00 Acc. Río Plata... 205,00 Acc. Tabacos... 241,00 Azucarera ord... 37,50 Azucarera pref... 90,00 Nortés... 299,00 Alicantes... 297,50 FRANCOS... 43,55 LIBRAS... 33,66 DOLARES... 7,51 LIRAS... 33,85 SUIZOS... 00,00 BELGAS... 00,00 ESCUDOS... 00,00 MARCOS... 00,00

Bolsa Barcelona

Table with 2 columns: Instrument and Price. Nortés... 60,25 Alicantes... 59,10 M. Z. A. Arizas... 91,25 M. Z. A. Serie B... 76,75 Almansa 4%... 75,75 Segovia 4%... 74,00

(Cambios facilitados por el Crédito Lyonnais de Sevilla)

Gran liquidación de calzado por la mitad de su valor

Zapatos charol, señora, a 15 pesetas. De cabritilla, dónola y osca, a 8, 10 y 12 pesetas. Botas, zapatos y zapatillas paño, a 5, 6 y 8 pesetas. Esta casa garantiza y repara todos los zapatos de mano. Vean los escaparates. Esta es la casa que en Sevilla más barato vende. Visítela y se convencerán.

Antigua Casa Quirós Feria, 125 (Frente al Mercado)

LEA USTED MANANA El Liberal

Espectáculos Funciones para el día 3

TEATRO SAN FERNANDO. Compañía Isaura-Martínez.

A las seis, «El condado de Majarena» y presentación de Amalia Isaura. A las nueve y media, «La mala ley» y presentación de Amalia Isaura.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y ópera, de Salvador Videgain.

A las siete y tres cuartos, «La patria nueva». A las nueve, «Carceleras». A las diez y cuarto, «La patria nueva». A las once y media, «El regalo de boda».

TEATRO CERVANTES.—De las seis de la tarde a las doce y media de la noche, cinematógrafo selecto.

«El capitán Kidel» (estreno). TEATRO LLORENS.—Cine-matógrafo.

«Don Juan Tenorio». De seis a doce y media.

SALEN IMPERIAL.—Cine. De seis a doce y media, «Cartas de amor» y otras escogidas películas.

Fábrica de PEPES Figuras y Santos MANUEL CRUZ LANZA, 12 SEVILLA

LA BOLSA AVISO

El dueño de la Fábrica de Medias

de calle Azofaño, 7, y Sierpes, 19, invita a su numerosa clientela a visitar la nueva instalación de maquinaria que se acaba de montar.

A la vez anuncia así: Medias seda, sin taras, a pesetas 1,50. Medias de seda natural, garantizadas, a 2 ptas. Calcetines seda natural, garantizados, a 2 ptas.

HERNANDEZ Ortopedia científica

(Marca registrada) Fajas, aparatos especiales y brazaletes para hernias inoperables y evenciones, con patentes. Garantizan los trabajos bajo la inspección de la ciencia médica. MATEOS GARGO 15

MARYCEL JOYAS DE ESPAÑA



Los sobres de polvos Peoni son los mejores, más perfumados y sólo cuestan 25 céntimos en todos los establecimientos.

Quimera de Oro JABON DE MODA MARYCEL-BARCELONA

Problemas de agricultura

Un escrito de la Sociedad de colonos de Carmona

Señor presidente del Directorio militar. La Sociedad de colonos agricultores de Carmona, cumpliendo uno de los principales fines para que fué constituida, tiene el honor de dirigirse a V. E. suplicándole sean atendidos los numerosos requerimientos que los ingenieros agrónomos, el Instituto de Reformas Sociales, la Junta central de colonización interior, las Asociaciones agrarias y otras personas cultas han dirigido a los Poderes públicos en diversas ocasiones, solicitando se resuelva el problema social agrario, especialmente el que afecta a esta región andaluza, que es uno de los más fundamentales para el resurgimiento de nuestra patria.

Las Cortes disueltas un proyecto de ley que sólo necesitaría ampliarse para ser más expedita la expropiación de las fincas de propiedad particular mal explotadas. El Instituto de Reformas Sociales dispone también de abundante material de datos y estudios sobre diferentes aspectos del problema social agrario, según las regiones. No sería por tanto preciso que ese Directorio echase sobre sus hombros, ya tan recargado de trabajo, la tarea de resolver este problema; le bastaría encomendarle esta labor a representantes técnicos de los dos organismos oficiales antes citados, acompañados de otras personas de diversas tendencias que han estudiado seriamente estos asuntos, como por ejemplo el señor Ossorio y Gallardo y don Severiano Aznar, de las derechas; don Fernando de los Ríos, de la izquierda; don Blas Infante, alma del regionalismo andaluz; el ingeniero antes citado, señor Carrion, etc. Tenga en cuenta V. E., que a pesar de la buena voluntad de una gran parte de los que vivimos del cultivo de la tierra, no ha sido posible conseguir, mediante gestiones amistosas con los propietarios, ni la moderación en los tremendos abusos que se cometen en los arriendos y subarriendo, ni la parcelación de una dehesa, ni la de un cortijo mal explotado. Para detener los avances sociales hicieron algunos de aquellos concesiones el año 1919 a los Sindicatos Católicos; pero fueron cosas todas pasajeras, y desde luego las Sociedades desprovistas de color político o religioso, como la nuestra, nada hemos conseguido, en los varios años de vida que llevamos.

Con un acierto que ha merecido el aplauso de todas las personas honradas de la nación, dedica gran parte de su actividad el Directorio que tan dignamente preside a extirpar el caciquismo origen de tanta desdicha; pero como V. E. sabe, las raíces más profundas se encuentran en los pueblos, y en ellos no es una enfermedad de índole exclusivamente política, sino que tiene su origen en las desigualdades económicas derivadas casi siempre de la excesiva concentración de la propiedad territorial en pocas manos, sobre todo en Andalucía, Extremadura y una gran parte de Castilla. Los datos obtenidos por el Catastro y diferentes informaciones oficiales y especialmente por el ingeniero agrónomo don Pascual Carrion, prueban claramente cuán grande es la cantidad de tierra que, sobre todo en Andalucía, reúnen unos cuantos individuos, la mayoría de ellos forasteros, que no conocen sus fincas y los graves males que para la producción se derivan de este hecho.

Dada la importancia que tienen los intereses creados y los privilegios de nuestra arcaica legislación, sólo un Gobierno como el que V. E. preside puede acometer la obra magna de resolver el problema agrario, pues para ello se necesita una gran autoridad y mucha fuerza. Los intereses creados y la de los propietarios que parece se ha pensado para lograr dicho fin, no tienen hoy importancia por su calidad en general mala—aunque su extensión es todavía considerable—ni creemos sea conveniente modificar su propiedad, pues en muchos sitios agravaría el mal, como ocurrió con la desamortización efectuada el siglo pasado. Útiliese para el cultivo en enfiteusis o arriendo la parte de ellos aprovechable; pero no lo hagamos perder su carácter de bienes colectivos. Para resolver el problema agrario no hay más remedio que recurrir a la propiedad particular, deficientemente explotada, y eso es lo que solicitamos de ese ilustre Directorio.

El cacique visible u oculto, es casi siempre la persona más rica del pueblo, la que más tierra posee ó administra, pues dispone de los hombres que la cultivan, ejerciendo sobre ellos su dominio, del que no pueden privarle las leyes de la propiedad pública. Es necesario, a nuestro juicio, además de estas leyes, otras de carácter económico, que liberen a la masa campesina del yugo que representa la carencia de tierra propia donde emplear sus actividades. Pero esta cuestión no es solamente de importancia política, sino que da la mano al problema de intensificar la producción, que también preocupa hondamente al país. A juicio de distinguidos ingenieros agrónomos, una de las medidas fundamentales para lograr el que nuestro suelo produzca lo debido, consiste en dar acceso a la tierra a los cultivadores que puedan explotarla más intensivamente, privando, en cambio, de ella a las personas que no la explotan ó la explotan deficientemente.

En las conclusiones del Congreso nacional de ingeniería celebrado en Madrid, el año 1919, bien claro se designa este criterio, y en la ponencia que a él presentó el ingeniero antes citado, se demuestra la influencia tan grande que en el estado actual de postulación de Andalucía y Extremadura tiene la manera de estar poseída la tierra. No proponemos, pues, a ese ilustre Directorio que se realice una obra demolidora improvisada; se trata sólo de llevar a cabo las medidas que han propuesto las personas que serenamente han estudiado ya este asunto y que constan en numerosos informes y Memorias, muchos de ellos oficiales. La Junta central de colonización interior, que tanto ha laborado en este sentido, presentó a

Real Academia Sevillana de Buenas Letras

El IV Centenario de la canonización de Santo Tomás de Aquino

Anoche celebró junta ordinaria esta Real Academia, presidiendo el director, señor Armario, y con asistencia de los señores académicos Díaz Caro, Lupiáñez, D'Angelo, marqués del Saitillo, Manjares, Muñoz San Román, Fernández Barreto y Muñoz Torrado. A propuesta del señor director, la Academia acordó celebrar el VI centenario de la canonización de Santo Tomás de Aquino con una sesión extraordinaria y un certamen, que se convocará muy en breve.

En honor de Fray Diego de Deza

Celebrándose en este año el centenario de fray Diego de Deza, arzobispo de Sevilla, se acordó que el académico señor marqués del Saitillo pronuncie el discurso en el acto que en honor de tan insigne dominico celebre la Academia.

Trabajos presentados para el certamen en honor de la Inmaculada

Premio, Sánchez Bedoya.—La mas: Pura, siempre et ubique. Toda eres hermosa en tu concepción, Mira Concepción; Marchabrú; Hispalis, y Dios no pudo hacer más cuando te hizo.

El Cronómetro mejor surtido en RELOJES últimos modelos. SIERPES; 21 (frente al Correo)

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla

Comisión de productores de naranja agría

Últimas las negociaciones para la venta del fruto de los señores asociados, se hace saber a éstos que deberán concurrir al local de la Cámara Agrícola (calle Bermúdez Reina número 6) para firmar los contratos individuales los días 5 y 6 de Noviembre, de nueve a once de la mañana y de tres a cinco de la tarde. Sevilla 31 de Octubre de 1923.—El presidente de la Comisión, Francisco de P. Oliva.

Para relojes de oro vea a Ramiro, Sagasta. 22-24

Por una buena obra

Pasadas ya las imperiosas vacaciones del verano, hora es de reanudar nuestra tarea, porque, desgraciadamente, las circunstancias no han variado y poco a poco la Asociación Sevillana de Caridad va a la ruina irremisiblemente, y de no acudir pronto a socorrer el mal tendrá que cerrarse la aventanilla y lanzar por esas calles a los perdidosos, los clásicos pobres españoles! Esto, que si no se resuelve pronto será un hecho lamentable, sería el bochorno mayor para un pueblo. Estamos reuniendo datos para hacer ver de un modo gráfico que hay muchos miles de vecinos de Sevilla que pueden sobradamente, y deben, desde luego, contribuir a la obra, y no lo hacen; y dispuestos estamos a publicar sus nombres, para que se sepa por todos y se conozca su sortilejo. Debe decirse, porque es verdad: es vergonzoso que el vecindario de Sevilla sólo contribuya con cinco mil pesetas mensuales a la Asociación de Caridad. Y cuando las cosas no se hacen de buena voluntad, no habrá más remedio que imponerlas. No somos partidarios del juego; creemos que está muy bien suprimido y que debiera desaparecer de la timba nacional, ó sea la lotería, pero cuando los ciudadanos son tan faltos de caridad que dejan en el mayor desamparo al desvalido, algo hay que hacer para que desaparezca esa miseria social, esa injusticia, que son los pobres. Las fragantes aromas de la caridad tendrán que convertirse en látigo que azote el rostro de los avaros. O una contribución para los pobres, ó venga la reglamentación del juego, que, después de todo, suele ser en muchos casos una saludable desamortización. ¡Reflexión!

Un Consejero.

Verdadera gurgu 6.000 metros de gamuza, para abrigos de señora, en 40 colores, la mejor calidad que se fabrica, a 9 pesetas metro. Y una gran partida de Gamuzas para vestidos en treinta colores, en calidad muy buena, a 4 pesetas metro. Se liquidan estas partidas por cuenta de la fábrica, en el establecimiento de tejidos de calle CORREDURIA, 11 (Frente a la botica.)

CARTERA DE NOTICIAS

Nuestro queridísimo amigo el excelente dibujante Andrés Martínez de León, que ha padecido grave enfermedad, se encuentra fuera de peligro, afortunadamente. Dentro de breves días marchará el genial dibujante a una finca de campo, para reponer su quebrantada salud.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Harinas, 24.

A Madrid marcharon anoche, en el expreso, don Juan M. de Urquijo y familia.

Doble-Faeton, se vende. Razón, Plazencia número 1.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid el ingeniero don Alberto Laffón é hijos.

Anoche marchó en el expreso a Madrid el duque de la Victoria, ayudante del infante don Carlos.

Los mejores anisados Anis GALLITO chico y OJEN UNIVERSAL DE Luis Gallego de los Reyes CONSTANTINA

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padece nuestro querido amigo el industrial don Manuel Fernández Pérez.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los ojos Reconocimiento de la vista Prescripción de lentes Javier Lasso de la Vega, 1. ANTIGUA CALLE UNIÓN

Pastel de imprenta se compra en la Administración de este periódico

Dr. Gahona. Vías urinarias. Conde de Barajas, 32. Consultas, de 1 a 3. Teléfono, 1.347.

En la parroquia de San Juan de la Palma, y por el párroco, don José de Vides Sacristán, ha sido bautizado un hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Eduardo Juliá y su esposa, doña Pilar García Alonso. Fueron padrinos de Eduardito, en las oficinas del segundo regimiento, don Juan Osborne y doña María Escobar Gómez. Los invitados al acto, que fué de larga duración, salieron complacidos de las atenciones de los padres y padrinos.

Los doctores Mackay y Maedonald reanudarán su consulta en Sevilla los días 1 y 2 (jueves y viernes) del próximo Noviembre.

ARTÍCULOS PARA REGALOS, BAZAR JOYERÍA CALLE HARINAS 15 Y 17.

Nos ha visitado la encargada de la casa Campamento número 31 para desmentir rotundamente las quejas que contra su proceder acogimos, haciéndonos eco de las que nos remitían varios vecinos de la casa citada.

A su vez nos dice la señora de referencia que lejos de ser ciertas las quejas contra ella formuladas, son esos vecinos, sus denunciantes, los que con su frecuente embriaguez producen escándalos casi a diario, que muy recientemente requirieron la intervención de la autoridad, siendo más lamentable que quienes por su conducta poco recomendable han visitado repetidas veces la casilla y la Comisaría, pongan en mal lugar la reputación de quien sólo procura poner orden en la casa encomendada a su custodia. Queda complacida nuestra visitante.

A las señoras Madame Santos, Madrid, Prim 15 participa a su numerosa clientela que permanecerá en esta capital los días 5, 6 y 7 de Noviembre, y tendrá su exposición de sombreros, últimos modelos, en el Hotel París.

De futbol Para jugar dos partidos amistosos en los días 3 y 4 del presente mes contra el Español F. C., de Granada, marchó en el correo de ayer el primer equipo de la Gimnástica F. C., de Triana.

CATARATAS La opera por el método Barraquer el oculista doctor Arana, Sagasta, 23.

El cuarto Peralto, que con tanto éxito ha actuado en la Cervecería de la Puerta de Jerez, continuará por las tardes, de cuatro y media a siete y media, y días festivos, vermouth, de once y media a una y media.

Dr. YANEZ.—Oculista del Hospital Clínico. Casa socorro Alhóndiga.

Durante la segunda quincena del pasado mes de Octubre concurrieron a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 231 y 213 lecciones, respectivamente.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disentería? ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se, frita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Para calzado suizo, Idígoras. Regresó anoche a la corte don José Espelino, arquitecto de la nueva plaza de toros de Madrid.

Marchó anoche a Madrid don José de la Corte, jefe de los talleres de la Casa Paraiso, de Zaragoza.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Harinas, 24.

A Madrid marcharon anoche, en el expreso, don Juan M. de Urquijo y familia.

Doble-Faeton, se vende. Razón, Plazencia número 1.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid el ingeniero don Alberto Laffón é hijos.

Anoche marchó en el expreso a Madrid el duque de la Victoria, ayudante del infante don Carlos.

Los mejores anisados Anis GALLITO chico y OJEN UNIVERSAL DE Luis Gallego de los Reyes CONSTANTINA

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padece nuestro querido amigo el industrial don Manuel Fernández Pérez.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los ojos Reconocimiento de la vista Prescripción de lentes Javier Lasso de la Vega, 1. ANTIGUA CALLE UNIÓN

Pastel de imprenta se compra en la Administración de este periódico

Dr. Gahona. Vías urinarias. Conde de Barajas, 32. Consultas, de 1 a 3. Teléfono, 1.347.

En la parroquia de San Juan de la Palma, y por el párroco, don José de Vides Sacristán, ha sido bautizado un hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Eduardo Juliá y su esposa, doña Pilar García Alonso. Fueron padrinos de Eduardito, en las oficinas del segundo regimiento, don Juan Osborne y doña María Escobar Gómez. Los invitados al acto, que fué de larga duración, salieron complacidos de las atenciones de los padres y padrinos.

Los doctores Mackay y Maedonald reanudarán su consulta en Sevilla los días 1 y 2 (jueves y viernes) del próximo Noviembre.

ARTÍCULOS PARA REGALOS, BAZAR JOYERÍA CALLE HARINAS 15 Y 17.

Nos ha visitado la encargada de la casa Campamento número 31 para desmentir rotundamente las quejas que contra su proceder acogimos, haciéndonos eco de las que nos remitían varios vecinos de la casa citada.

A su vez nos dice la señora de referencia que lejos de ser ciertas las quejas contra ella formuladas, son esos vecinos, sus denunciantes, los que con su frecuente embriaguez producen escándalos casi a diario, que muy recientemente requirieron la intervención de la autoridad, siendo más lamentable que quienes por su conducta poco recomendable han visitado repetidas veces la casilla y la Comisaría, pongan en mal lugar la reputación de quien sólo procura poner orden en la casa encomendada a su custodia. Queda complacida nuestra visitante.

A las señoras Madame Santos, Madrid, Prim 15 participa a su numerosa clientela que permanecerá en esta capital los días 5, 6 y 7 de Noviembre, y tendrá su exposición de sombreros, últimos modelos, en el Hotel París.

De futbol Para jugar dos partidos amistosos en los días 3 y 4 del presente mes contra el Español F. C., de Granada, marchó en el correo de ayer el primer equipo de la Gimnástica F. C., de Triana.

CATARATAS La opera por el método Barraquer el oculista doctor Arana, Sagasta, 23.

El cuarto Peralto, que con tanto éxito ha actuado en la Cervecería de la Puerta de Jerez, continuará por las tardes, de cuatro y media a siete y media, y días festivos, vermouth, de once y media a una y media.

Dr. YANEZ.—Oculista del Hospital Clínico. Casa socorro Alhóndiga.

Durante la segunda quincena del pasado mes de Octubre concurrieron a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 231 y 213 lecciones, respectivamente.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disentería? ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se, frita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Para calzado suizo, Idígoras. Regresó anoche a la corte don José Espelino, arquitecto de la nueva plaza de toros de Madrid.

Cartas de amor

ESTRENO.—La maravillosa película, interpretada por Desthy Dablin, se dará hoy en el

SALON IMPERIAL (Nueva Empresa) y TATTY DOCTOR, estreno (2 partes) Uno de los grandes éxitos del graciosísimo actor.

HUELVA

Regresó de Madrid, poseyéndose de su cargo, el alcalde, señor Gutiérrez Garrido.

En la sesión municipal de anoche, se dió lectura a un oficio del gobernador civil, donde se transcribe la real orden declarando que no son incompatibles, para ejercer sus respectivos cargos, el alcalde actual y el primer teniente, señor Vázquez Pérez.

Fueron elegidos para formar parte de la Comisión de Gobernación, el concejal, señor Morales Soler; para la de Obras públicas, el señor Toronjo; y para la de Beneficencia, el señor Bermejo.

El alcalde tuvo frases de justo elogio para estos tres nuevos ediles.

Antes de terminar la sesión, dos vecinos de Huelva—don Vicente Ruiz y don Francisco Abascal—en uso del derecho que les concede el real decreto últimamente publicado por el Directorio, formularon denuncias: la del primero se refiere a la apertura de zanjas en varias calles, y la del segundo, pidiendo que se construya un alcantarillado conveniente en algunas calles del barrio de la Merced, que bien lo necesitan.

El concejal, señor Castillo, continúa sus meritorios trabajos en favor de la limpieza y adormecimiento de muchos sitios de la ciudad, que no veían una escuela ni un palustre desde los tiempos de Mari-Castaña.

El cuadro artístico Alvarez Quintero, representó anoche en el Mora el drama «Don Juan Tenorio».

Los intérpretes de la obra escucharon muchos y merecidos aplausos.

Regresó a La Palma, acompañado de su esposa, don Miguel Camacho.

El próximo domingo jugarán un partido de futbol, en este campo, el Nacional, de Sevilla y el Recreativo de Huelva. Pepe de la Rábida.

Enfermedades del pecho Dr. Fíos Sarmiento Fernández González, 27. De 11 a 2

Carbones

leñas y ciscos de todas clases FELIPE ESTEBAN LOZANO San Eloy, 55. Teléfono 1.345 Precios módicos. Servicio a domicilio

Aluminio Puro, S. L. Batería Cocina Lineros, 10.—Sevilla Fábrica en Madrid

EL MÁS SÓLIDO DE LOS PUNTALES DE LA TERAPÉUTICA ANTISÉPTICO-BACTERICIDA

FIEBRES TIFOIDEA Y PARATÍFICAS FERMENTACIONES PÚTRIDAS INTESTINALES FIEBRES INFECCIOSAS ENDODIGESTIVAS

MILLARES DE MEDICOS EN EL MUNDO FUNDAMENTAN SUS ÉXITOS EN EL FEBROXIL CERA VENTA FARMACIAS

OFICINAS Y LABORATORIO Pta. 15 y Sagrada, 15 al 18 BARCELONA

Formidable campaña contra el reumatismo

Notable ofrecimiento de un tratamiento gratis a todos los que sufren

Este nuevo ácido úrico queda en la sangre cuando los riñones, están débiles e incapaces de filtrar el ácido úrico convenientemente, como es el papel que la Naturaleza les ha asignado en el organismo, y es imposible pretender que el ácido úrico se elimine del sistema con purgantes, frías y embrocaciones.

La única manera de curar la enfermedad, es devolver a los riñones su primitivo estado de salud y buen funcionamiento, y es—encontrar otro remedio tan conveniente como las PILDORAS DE WITT para los Riñones y Vejiga.

Los riñones débiles o enteros responden al tratamiento de las PILDORAS DE WITT lo mismo que una flor muerta rejuvenece con la luz del sol o con las gotas del rocío.

INMEDIATO ALIVIO No hay que esperar mucho tiempo el resultado. Pocas horas después de haber tomado la primera dosis de las PILDORAS DE WITT, encontrará usted una notable mejoría, y pasados uno o dos días, curado completamente. No hay otro remedio que pueda dar a usted semejante resultado en tan corto tiempo, y el tratamiento de ensayo es completamente GRATIS, y usted se toma solamente la molestia de pedirlo. ¿Quiere usted llenar el cupón y mandarlo hoy mismo por correo?

Las PILDORAS DE WITT se venden en las principales farmacias y droguerías a Ptas. 4,25 al frasco, pero los lectores que envíen este cupón podrán obtener un tratamiento GRATIS.

Sírvase enviarme un tratamiento de ensayo GRATIS, a la dirección siguiente:

Nombre _____ Calle y número _____ Ciudad y Provincia _____ N 538

Mándese en sobre abierto, a PILDORAS DE WITT, Concesionario para España, A. Méndez, Valencia, 233, Barcelona, franquendo con 2 céntimos, si es de fuera de Barcelona, y con 5 céntimos si es del interior

Botas oscaría

de caballeros, cosidas, superiores, a 12, 14 y 16 pesetas ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Véndese colección de soberbios sellos de colonias españolas especializadas en emisiones 1907-1909, todos colonias como Río de oro, Guinea, Elobey, Fernando Póo, con los más raros emblemas. Magnífico objeto de exposición. Valor catálogo pesetas 12.000. Valor facial de correo, pesetas 1.016. A petición pagadero a plazos. Mur barato. Precio 1.600 pesetas. Detalles contra demandas. PÉLA SEKULA LUCERNA-SUIZA

¿Quién quiere ganar 800 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 de MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde nació y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente. La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid

NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

Verdadera gurgu

6.000 metros de gamuza, para abrigos de señora, en 40 colores, la mejor calidad que se fabrica, a 9 pesetas metro. Y una gran partida de Gamuzas para vestidos en treinta colores, en calidad muy buena, a 4 pesetas metro. Se liquidan estas partidas por cuenta de la fábrica, en el establecimiento de tejidos de calle CORREDURIA, 11 (Frente a la botica.)

Un Consejero.

Durante la segunda quincena del pasado mes de Octubre concurrieron a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 231 y 213 lecciones, respectivamente.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disentería? ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se, frita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Para calzado suizo, Idígoras. Regresó anoche a la corte don José Espelino, arquitecto de la nueva plaza de toros de Madrid.

Ha sido aplazada la vista del proceso contra el general Cavalcanti

Los maestros piden la abolición de las oposiciones

Sólo se someterá a tasa el precio del azúcar

Información de la Presidencia

El marqués de Estella no asiste. Los generales trabajan. Varias visitas. Los maestros piden la abolición de las oposiciones.

Madrid 2 (11-30 n.) Durante toda la tarde y las primeras horas de la noche, la Presidencia del Directorio se vio muy concurrida de visitantes, que quedaron defraudados en el propósito de ver al marqués de Estella, pues como anticipamos, éste, que se halla indispuerto, estuvo todo el día en el ministerio de la Guerra trabajando.

Los generales del Directorio, sin excepción, permanecieron en sus despachos de la Presidencia, donde los visitaron algunas Comisiones.

Entre éstas figuraba una de maestros nacionales, la cual fué a reiterar las conclusiones y bases de la última Asamblea de la Confederación Nacional del Magisterio, que ya había entregado al general Navarro Alonso.

Solicitan la dignificación moral y material del maestro que les corresponde como funcionarios del Estado, y que el ingreso en la carrera no sea por el procedimiento actual de la oposición, por entender que el maestro se hace con la práctica de la escuela.

También estuvieron en la Presidencia el presidente del Tribunal Supremo y el marqués de Urquijo.

A las ocho y media de la noche llegó a la Presidencia el coronel Nouvilas, que había estado trabajando toda la tarde con el marqués de Estella.

El coronel celebró una detenida conferencia con el general Gómez Jordana, y al terminar ésta recibió la visita del secretario particular del Rey, don Emilio de Torres.

La causa contra el general Cavalcanti ha sido aplazada

Madrid 3 (2 m.) Elevada ya a plenario del Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra el general Cavalcanti, se ha aplazado la celebración de la vista hasta tanto que se resuelva una información solicitada sobre diversos extremos de una investigación que se debe efectuar en Marruecos.

Rodríguez Viguri defenderá al general Navarro

El ex diputado conservador señor Rodríguez de Viguri marchará dentro de unos días a Vizcaya para posesionarse de su cargo de auditor.

Noticias de Bilbao

El alcalde no está satisfecho. Imposición de multas. El precio de las medicinas.

Bilbao 2 (11 n.) Ha visitado al alcalde una representación de la Directiva de la Cámara de la Propiedad para darle algunas explicaciones sobre la denuncia que formuló días pasados un concejal contra el Ayuntamiento.

Le dijeron que la Cámara no ha tenido en el asunto intervención alguna, pero el alcalde ha manifestado a los periodistas que no se considera satisfecho con las explicaciones y que en sesión se volverá a tratar del asunto.

El gobernador ha impuesto una multa de doscientas cincuenta pesetas a un individuo por haber vendido una vaca enferma, y otra de quinientas a un farmacéutico que fué encarcelado preventivamente hace algunos días.

También ha manifestado que los farmacéuticos han ofrecido poner a la vista del público unos listines en los que figurará el precio de la mercancía en el punto de procedencia y el de venta.

BARCELONA

Se prorroga la Exposición del Mueble

Barcelona 2 (9 n.)—Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Exposición del Mueble, bajo la presidencia del alcalde.

Este saludó a los reunidos, congratulándose del éxito alcanzado por la Exposición.

Se acordó prorrogar el cierre de la Exposición por un plazo máximo de quince días, haciéndose invitaciones colectivas para que la visiten a los alumnos de las escuelas públicas y a las entidades culturales y obreras.

No se someterá a tasa más artículo que el azúcar

Barcelona 2 (11 n.)—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que se había reunido la Junta de Abastos, acordando la Comisión ejecutiva el precio de tasa del azúcar. La llamada blanquiña se fija en 1,75 pesetas en fábrica, y en 1,85 en almacén, y en 1,85 y 1,87, respectivamente, la de pión.

Se acordó asimismo suprimir todas las tasas sobre los artículos, con la única excepción del azúcar.

Dijo también el gobernador que se enviaron órdenes a los alcaldes de los pueblos de la provincia para que el alza en los artículos, comprendidos los gastos de almacenaje y transporte, no exceda de diez céntimos más del precio señalado para almacenistas y detallistas.

Arollado por el tren

En el paso a nivel de Marbella, en la hacienda de Pueblonuevo, fué arollado por un tren el obrero José Aznar.

Sufrió heridas gravísimas. Detención de comunistas y sindicalistas

La Policía ha detenido en la plaza de la Universidad a varios sindicalistas y comunistas. También detuvo a dos individuos que los acompañaban.

Todos fueron conducidos a la Jefatura.

Accidente ferroviario.—Un muerto.

Al cruzar una vía en la línea férrea de Mollerma, fué cogido entre dos vagones el obrero Manuel Vidal.

Resultó muerto en el acto. Detención de un cabo del Somatén

Por desacato de la autoridad ha sido detenido el cabo del Somatén José Rovira.

MARRUECOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Zona oriental.—En el día de ayer desde la plaza de Alhucemas se vieron numerosos moros en actitud pacífica dedicados a las labores agrícolas y al pastoreo.

Desde el campamento de Tafersit se efectuaron convoy de agua y viveres a las posiciones altas de Tizi-Asa.

En el sector de Tafersit y Quebdana realizaron marchas columnas mixtas con dirección a Mesaud, Bizngar, Mider Bufaraud y Ben-Tieb.

Las escuadrillas del servicio de aviación no observaron nada anormal y realizaron vuelos, no muy extensos a causa de las dificultades del estado atmosférico. Zona occidental: Sin novedad en el territorio.

La Cárcel Modelo de Oviedo

Visita de encargado del ministerio de Gracia y Justicia

Oviedo 2 (10 n.)—Ha llegado el encargado del ministerio de Gracia y Justicia, acompañado del arquitecto señor Mendoza, Vienen para visitar la Cárcel Modelo.

Los inundaciones en Levante

Amaina el temporal

Valencia.—Comunican de Játiva que ha amainado el temporal. Se ha restablecido el tráfico de los trenes hasta Alceira, excepto en la línea de Alcoy.

Dicen de Políña que una nueva é impetuosa avenida del Júcar inundó por completo la población. Las aguas alcanzaron hasta dos metros de altura en el interior de algunas casas.

En Alceira las barcas de socorro hicieron una nueva excursión por todo el término municipal, logrando salvar a otras diez personas que estaban a punto de perecer.

No se considera necesario el envío de más viveres ni de nuevos elementos de socorro, porque no de esperar que se reproduzcan las lluvias.

En Benimuslen el río volvió a su cauce. Las necesidades de la población se encuentran atendidas.

Es imposible calcular los enormes daños producidos por la inundación. El jefe de línea de la Guardia civil de Sueca, dice que el Júcar ha experimentado gran descenso, encontrándose a la altura de su cauce.

La mayoría de los pueblos se hallan ya fuera de peligro. La línea de Silla a Cullera no encuentra inundada; pero pueden circular los trenes.

Ha quedado restablecido el servicio entre Valencia y Alceira. Noticias de Murcia

La noche última transcurrió con tranquilidad. Se confirma las impresiones optimistas.

El Segura sigue decreciendo y los agricultores de la Vega baja se encuentran ya tranquilos.

Las aguas siguen bajando; pero han quedado estancadas en algunos puntos donde el desnivel del terreno lo permite.

La crecida del río Quiput fué absorbida por el pantano de Alfonso XIII, que tenía el vaso vacío nor haberse terminado el desembalse del mismo.

MADRID

Ch-que de vehículos

Un tranvía de la línea de Goya alcanzó esta tarde al automóvil del subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, dándole un fuerte topetazo.

El automóvil sufrió desperfectos leves. Aunque el accidente careció de importancia, fué detenido el conductor del tranvía, pero a poco fué puesto en libertad por mediación del propio Martínez Anido.

Suceso extraño

En el Juzgado de guardia se presentó esta tarde el chofer de un automóvil de alquiler, manifestando que un caballero desconocido le había alquilado el automóvil, ordenándole marchar Castellana arriba.

Al llegar al Hipódromo el viajero se abalanzó sobre el golfeador fuertemente y luego lo arrojó del pescante.

El desconocido cogió el volante y desapareció a toda marcha. El suceso ha producido gran extrañeza en cuantos han tenido noticia del mismo.

La policía trabaja para descubrir al misterioso desconocido. Cariños que matan... ó hacen enfermar

En Torrejón de Ardoz ha sido detenido el carrero José Rodríguez, quien hace días como su antigua novia se negase a reanudar las relaciones, la obligó a beber un frasco con veneno, produciéndole una intoxicación de carácter grave.

El detenido ha confesado el delito. Una expedición de colonos

Hoy ha llegado procedente del sanatorio de Pedrosa (Santander), bajo la dirección del profesor, segundo jefe, señor Millán, la tercera y última expedición de escolares.

Han permanecido en el mencionado establecimiento durante dos meses. La expedición está formada por 81 colonos, pertenecientes todos a las escuelas públicas.

Los niños vienen en inmejorable estado de salud.

Por causa del amor

Tomás García Paera, de veintitres años, soltero, de oficio carpintero, y con domicilio en la calle Antonio López, sostenía, desde hace tres años, relaciones maritales con Julia Bermellón García, de la que se separó hace poco por incompatibilidad de caracteres.

Julia se fué a vivir a la calle Avenida, 25; pero hoy se presentó en la casa de su amante, en calle Antonio López, pretendiendo reanudar las relaciones.

Disputaron agriamente, y exasperado él, la agredió con una navaja, produciéndole una herida de alguna consideración en el antebrazo izquierdo.

Ella huyó, y en la calle fué auxiliada por unos transeúntes, que la condujeron a la casa de socorro del distrito de la Latina, donde fué curada de una herida de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido por un cabo y un número de la Guardia civil. Los acogidos en el Asilo de la Paloma

Cumpliendo órdenes de la Alcaldía, han sido trasladados los ancianos acogidos en el Asilo de la Paloma, al Asilo de El Prado, donde serán atendidos debidamente.

La escasez de viviendas en Madrid

El alcalde, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que llevaba varios días estudiando el problema de la escasez de las viviendas en Madrid.

Manifestó que en una fotografía del centro de la capital, tomada desde un aeroplano, se observaba la enorme densidad de la población en el centro, mientras también se veía que en los barrios extremos aquella era bastante escasa.

Dijo el señor Alcocer que esto se debía en gran parte al excesivo precio de los solares en el ensanche. Una tasación—añadió—equitativa de dichos solares, servirá de solución para este importante problema de las viviendas.

PROVINCIAS

El crucero 'Carlos V' volverá a navegar

Ferrol.—En el crucero 'Carlos V', que se encuentra aquí hace año y medio, se realizan obras de reparación en las tuberías y en las calderas, a fin de ponerlo nuevamente en condiciones de navegación.

El barco, una vez reparado, recontrará varios puertos españoles, llevando guardias marinas y alféreces de fragata.

El alcalde de Lérida no quiere dejar hablar a los ciudadanos en el Cabildo

Lérida.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, un ciudadano, en uso del derecho que le concede el último real decreto sobre Ayuntamientos, solicitó hacer uso de la palabra.

El alcalde se negó en absoluto a concedérsela, alegando que aún no ha recibido la 'Gaceta' en que el citado real decreto se publica.

Un hombre muerto por el tren

Ahora.—En la mañana de hoy, un tren de mercancías arrolló al vecino Diego Calderón González, resultando muerto.

Según parece, el citado individuo se había arrojado al paso del tren, con propósitos de matarse, agobiado por una enfermedad crónica.

Accidente fatal.—Un cazador mata a otro.

Huesca. Comunican del pueblo de Broto que hallándose cazando en el monte José Castillo y Vival Expósito, se le disparó la escopeta a éste último, por efecto de una caída, matando a su compañero.

Instancia al Directorio militar

Tarragona.—La Cámara de Comercio de Tortosa ha elevado una instancia al Directorio militar solicitando que se resolviera la anomalía que significa el que se exija contribuyran por utilidades los préstamos hipotecarios ya cancelados.

Por orden de las autoridades militares ha sido clausurado el Patronato de obreros de San José.

La exportación de la uva

Almería.—La campaña de exportación de la uva está ya muy adelantada. Se han exportado ya más de un millón de barriles con peso de dos libras.

Según telegramas de los mercados ingleses, el artículo tiene en aquellos una pequeña baja, a causa de la aglomeración que hay en los mismos.

Un temblor de tierra

Huesca.—Noticias de Villarreal dan cuenta de haberse registrado un nuevo temblor de tierra. Compre V. El Liberal

EXTRANJERO

La cuestión de Tánger Las pretensiones de Italia

Paris.—Se sabe que Italia ha dirigido a los Gobiernos de Inglaterra, España y Francia una nota acerca de su participación en la Conferencia de Tánger.

Los Gobiernos británico, francés y español se están concertando a estas horas acerca de la contestación que haya de darse a la nota italiana.

No parece que haya de ser atendida la demanda italiana de participar en la Conferencia, toda vez que todas las potencias interesadas firmaron en 1912 unos acuerdos en virtud de los cuales Italia declaraba desinteresarse de Marruecos a cambio de ejercer en Libia una influencia exclusiva.

El que Italia sea una gran potencia mediterránea no basta para justificar su participación en las actuales negociaciones diplomáticas, ya que éstas tienen por objeto tan sólo el solucionar un problema de carácter local, cual es el de Tánger.

Italia, por otra parte, tendrá conocimiento sin demora alguna del acuerdo que se concierte; tan pronto como éste quede concertado, podrá, pues, acceder a él.

Noticias de Atenas

Un ex ministro defenido y otro que huye.—Militares juzgados.

Atenas.—El ex ministro de Comercio señor Tsaldaris ha sido detenido por orden del Gobierno.

El ex ministro de Marina señor Goudas, contra el cual se había dictado asimismo orden de detención, ha huido, abandonando en su domicilio numerosos documentos que comprueban la existencia de un vasto complot.

Han comenzado a ser juzgados por los Tribunales militares 19 oficiales procesados a consecuencia de los recientes sucesos.

Reunión del Gran Consejo griego

Atenas.—El Gran Consejo griego ha celebrado hoy su anunciada reunión.

Una vez terminada, celebraron otra todos los ministros. Después fué hecho público un comunicado, en el cual se manifestó que el Gobierno juzga que no existe razón alguna para introducir modificaciones en la actual dirección de la política helénica, ni tampoco para proceder al aplazamiento de las elecciones.

En la reunión celebrada por el Gran Consejo, el señor Gónatas declaró que, en su opinión, el Rey había observado una actitud absolutamente neutral en el asunto de la reciente sedición.

Noticias de Portugal

Lisboa.—Por los representantes del partido republicano se han enviado telegramas a Alfonso Costa, invitándole a aceptar la formación de un Gabinete de salvamento nacional.

Pierde terreno la idea de formar un Gobierno de concentración bajo la Jefatura de Bernardino Machado

LETRAS DE LUTO

FUNERALES Y ENTIERROS

Nuestro querido compañero el redactor de 'La Unión' don Francisco Coves, pasa en estos momentos por la tremenda pena de saber que ha dejado de existir en Jaén su señor padre, persona consideradísima en dicha capital.

El querido compañero recibió la fatal noticia anoche, a las nueve, cuando ya habían salido los trenes para dicha población.

Reciba el querido camarada la sincera expresión de nuestro pesar y sepa que cuantos en Sevilla le quieren, que son todos los que lo conocen, toman parte en su tremenda desgracia.

En la mañana de hoy marcha el amigo Coves para Jaén, para unirse a los suyos en estos tristes momentos.

SUCESOS

Un escándalo

En la plaza del Duque promovieron anoche fenomenal escándalo Pablo García Leaniz y José Ruiz.

Los del orden terminaron el asunto llevando a los escandalosos a la Comisaría.

Una riña

En la puerta Osario riñeron anoche Emilio Vargas Díaz y un desconocido, resultando el primero con varias heridas leves. El desconocido se dio a la fuga. Vargas Díaz fué curado en la casa de socorro de la Alhóndiga. Otra

¿Vive usted en Sevilla? ¿O va usted a Sevilla?



Compre su ABRIGO y TRAJE en la casa acreditada de

Aurelio Serrano Plaza de Villasís, 8

Que los vende a 35, 45, 50, 60, 80 y 100 PESETAS

El cine en el teatro Cervantes

Sigue la racha de la suerte en este popular teatro; todos los días se ve verdaderamente invadido de público, que por cierto sale satisfechísimo de las magníficas películas que se exhiben en la pantalla.

Con precios tan reducidos como los de CINCUENTA céntimos la butaca y VEINTE la grada, y más de 3.000 metros de películas, de estrenos todos magníficos, estamos viendo que no tardará en ser insuficiente el hermoso coliseo de la calle Amor de Dios para dar cabida a los espectadores.

Hoy se empiezan los episodios de la interesantísima serie EL CAPITAN KIDD, la mejor de cuantas ha hecho el popular POLO y como gran regalo de la Empresa se dará la soberbia superproducción DETRAS DE LA PUERTA, que tanto ha llamado la atención en el Salón Imperial. Y por si fuera poco se terminará tan excelente programa con una preciosísima película, en dos partes, del inimitable FATTY.

La romería del domingo

Detallamos los caracteres que ha de revestir la romería de Nuestra Señora de los Reyes, de la capilla de Molyedro, para la cual reina gran entusiasmo.

Abrió marcha una sección de guardias municipales, a caballo; la banda de cornetas del regimiento de Alfonso XII, hermanos a caballo, con varas é insignias, y la carreta, artísticamente adornada, la cual irá tirada por bueyes, transportando a la imagen, cerrando la comitiva la banda del Hospicio.

En el cortijo «Fuente Quintillos», donde hará estación, habrá diversos festejos, y han prometido asistir muchos romeros en carros y coches adornados.

Caso de lluvia se suspende la salida hasta el domingo siguiente.

KI-KI-RI-KI...

Tela barata se vende aquí

¿Dónde? En casa de Serrano y Collado, Correduría, 41. Franelas, piqué a una peseta metro; lanillas fantasía, a 0,75; paños lana, a 2,50 pesetas metro; gamuzas, más de treinta colores, desde 4,50 pesetas metro; cobertores lana, cameros, desde 23,50 pesetas; mantos afelpados, de seda, a 50 pesetas; mantos de punto avispero, todo lana, desde 15 pesetas; bufandas de seda y trajes a mitad de precio. En género de punto, precios sin competencia. Para vendedores, precios especiales.

Compre en casa de Serrano y Collado.

CHALES Punto Avispero

Los mejores, a 20, 25 y 30 pts alfalfa, 6. Junto a calle Candilejo

¿Que van a subir el café?

Dícese que la falta de azúcar motivará como consecuencia la subida del precio del café; pero esta noticia en nada afectará al café legítimo de Puerto Rico que sirve la Cervecería «La Cruz del Campo» en las calles Sierpes y Azofeño, porque este selectísimo café lo seguirá sirviendo la casa a veinte céntimos, aunque escasee el azúcar, que allí no ha de faltar, porque la previsión del dueño se ha anticipado a toda contingencia.

Ahorrrará usted dinero...

...mucho dinero, comprando en las casas que de más crédito gozan, por vender artículos de calidad excelente, a precios económicos. En calzados, por ejemplo, deberá usted hacer siempre sus compras en «La Casa Amarilla», de la Alcaicería, casa a la que ninguna otra aventaja en surtido de los más nuevos modelos, en calidad y duración del calzado y en precios equitativos. Si compra usted allí una vez será un cliente fijo.

Real Orden sensacional

Todo bajará de precio

La importante JOYERIA y PLATERIA situada en calle SIERPES, 9, ha rebajado ya un CUARENTA POR CIENTO todas sus existencias. Hay que visitarla y comparar sus precios con las demás antes de adquirir ninguna alhaja. GARANTIZA: ORO, PLATINO y PIEDRAS FINAS



Gran TINTORERIA a vapor

E. ADEMA (SUCESOR DE TASTED) Fábrica y escritorio: Bazán 6 y 8

SUCESORES: PI y MARGALL 3 y SAN JORDI, 23, TETUÁN

PARFONRY

Marqués de Santa Ana, 3. 9.000 instalados. Instalaciones, reparaciones y revisiones.

SOMBREROS MASCOTAS FLEXIBLES Y BOMBINES

Los mejores y más de moda, a 9, 10, 12, 13, 15, 18 y 20 pesetas J. Maquedano: Sierpes, 44



Sierpes, 9 PEDRO GARCIA Sierpes, 9 Sevilla

Otra vez nos vemos en la impetuosa necesidad de ocuparnos sobre la falta del acerado de la calle Nueva, por entender que tal como se encuentra no debe seguir así un día más.

Mucho tiempo hace que venimos pidiendo el completo acerado de toda dicha hermosa vía, y sólo hemos conseguido que algunos propietarios de cuneta propia hayan hecho el suyo correspondiente, quedando los demás sin hacer nada é importándonos un bledo el ornato de la ciudad.

A todos los señores alcaldes nos hemos dirigido en este mismo sentido, por tratarse del bien de la población, y porque en los días de lluvia se hace el paso intraspirable.

Nada se ha conseguido: la indolencia ha sido tan grande, que nunca han querido los antecesores del hoy digno alcalde, don Antonio Benítez Fernández, tomarse siquiera la molestia de llamar a los propietarios de las casas que les falta el acerado, para que lo pusieran.

Y como quiera que se hace muy necesario que de una vez y para siempre quede la mencionada calle una de las más importantes de la población, con el advenimiento que corresponde, nos dirigimos de nuevo al alcalde de la ciudad, para que, sin dilaciones ni contempciones, ordene a los dueños que comprenda la falta de dicho acerado que inmediatamente lo pongan, pues no dude la autoridad que en sus manos está que en los días de agua muela el público transitar por dicha vía.

Ello será una obra más de las muchas que habrán de hacerse en bien del pueblo, y realidades durante el paso por la Alcaldía del hoy alcalde, señor Benítez.

Hemos tenido el gusto de señalar, procedente de Madrid, al ilustre abogado don Manuel Escudero Rojas.

Sea bienvenido.

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia el culto aborador don Ricardo Crespo Romero.

El jueves se celebró en el campo de deportes de esta Sociedad un interesante partido de fútbol, entre los equipos Europa F. C. de Sevilla, y el Eclia F. C., ganando el segundo por cuatro á dos.

El partido ha sido interesantísimo, viendo jugadas muy bonitas, por parte del Eclia F. C., y algunas también por el Europa F. C.

Podemos afirmar, sin temor á equivocarnos, que ha sido quizás el mejor de todos los partidos que hemos visto.

Nuestra enhorabuena al Eclia F. C.—Gomis.

LEA USTED MAÑANA El Liberal

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venéreo, sífilis, males venéreos, matriz, piel, Dr. Oñate, especialista. Plaza Mata, 14.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Vivienda de Huelva.

Ventas

Véndense dos carros, dos mulos aporajados. Santander abajo derecha.

Objetos para regalos, alhajas, mantones de Manila y afelpados, ercones antiguos, ropa confeccionada para señoras y niños, á p.ejos linoerables.—Doctor Letamendi 33, Correduría.

La Argentina muebles baratos, mesa comedor, p.ejos 30; mesitas noche mármol, 25.—Peria 33

Automóvil, s. camiones, bicicletas reforzadas con motores alemanes. Ortiz Ja Zúñiga 15

Cien bidones de acero ingleses, cabida de 100 litros precio 40 pesetas.—Fernández González 18

Bidones galvanizados de 600 litros superiores.—Fernández González 18

Vend. casa cerca del centro 23.000 pesetas, siete habitaciones, dos cocinas, planta baja principal y segundo, patio y patinillo. Sin corredores. Razón, de dos á cuatro. Alifanque núm. 15

Tripas para embutidos. San Eloy 26

Puertas de derridos. Tintorerías 29

Se venden magníficos dormitorios y comedores nuevos por asentarlos. También en la casa se arrienda. Razón: Doña María Coronel 4

Véndense motor 12 HP. HP. 440 cont. nat.; otro 10 HP. 220 continúa baratísimos. Razón: García Vinuesa, electricista Romero.

G. años exstencias de años para las aceitunas.—Castilla 47

Puertas de derridos.—Tintorerías 19

Véndense estanterías: 7 x 3 otra de 4 x 3, seis nuevas. Aurora 2. Almacén hierres

Camas doradas, niquelada hierro, madera. Plazo, contado. Alonso Fabio 15

Vendo piano.—Jesús Gran Poder 147

Véndense bicicletas Thomann nuevas á 55 duros.—Adriano 40, piso ocho

Véndese cama dorada nueva.—San Vicente 101

Véndense camas, Jesús del Gran Poder 41

Se vende tierra de cinta alemana 80 centímetros de volante completamente nueva. Adriano 28, bajo.—Otto Reinhardt

Una prensa de palanca para uva y para aceite. San Vicente 79

Venta de la maquinaria a de un molino acedero para moler de diez fanegas hora con dos prensas hidráulicas. Juego de rulos de piedra y desmenuzadora del tipo Vall de Barcelona.—Ine verse uncionar en Igay, Logroño.—Blas San Vicente.

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Se vende masadora marca La Económica. San Esteban 41, La Rama

Lea usted "El Liberal" y "Heraldo de Madrid"

Vendo bicicleta Thomann Menéndez Pelayo 34 bajo izquierda

Muebles, cuadros antiguos máquina Royal. Viriato, tres principal nueve á doce.

Se venden tornos, fresadoras, taladradoras y motores eléctricos, todo de ocasión, económico y en buen uso.—Razón: Horno 5, segundo de recha

Vendo dormitorio, comedor, Castrava 10, carpintería.

Véndense bocoyes castaño usados para vinos. Almirante Lobo 18.

Véndese herramental para calderería y herrería. Oriente 20, frente San Benito. Pued verse de dos á cinco.

Véndense vitrinas, puertas, de cristales y galetería cortinas.—Plaza Villasis 8

Gramofono, mueble superior. Constitución 34 plal.

Manola. San Vicente 73.

Ofertas

Modista recién llegada de Madrid se ofrece para trabajar á domicilio. Razón: Reyes Católicos 7

Compañeros peñes, pasadores, muñecos y artículos de celuloide. Hernando Colón 28

Proporcionamos pisos, traspasos, colocaciones y compraventa de fincas Agencia «La Positiva». San Eloy 49

Demandas

Señora sola desea habitación, Condo Tójar 8

Enfermedades de la piel y sífilis

Radioterapia del cáncer y profunda Radiografía-Diatermia Luz ultravioleta

Dr. MANFREDI

Consulta de 12 á 4

Conde de Barajas núm. 20

MERCADOS

Aceites

Maíz.—De 31 y media á 32 ídem, íd.

Altramuzes.—De 22 á 25 pesetas íd. íd.

Alverjones.—A 30 pesetas ídem ídem.

Alpiste.—Precios nominales. De 45 á 48 pesetas íd. íd. los de clase corriente.

Id. de pella bueno, de 54 á 58 ídem.

Beza.—A 32 pesetas íd. íd.

Garbanzos.—Mulatos duros, de 60 á 65 granos en 30 gramos, de 65 á 70 pesetas los 100 kilos ídem, íd.

Blancos, con el anterior tamaño, á 70 pesetas íd. íd.

Id. tiernos, de 52 á 53 granos en 30 gramos, de 115 á 125 pesetas íd. íd.

Id. de 55 á 60 granos en 30 gramos, de 100 á 110 pesetas ídem, íd.

Mulatos tiernos, de 55 á 65 granos en 30 gramos, de 75 á 85 pesetas íd. íd.

(De la «Revista Comercial»).

Cereales

Trigos.—Recio superior, de 31 á 31 y media pesetas.

Blanquillos, de 41 á 41 y media pesetas.

Barbilla, de 41 á 41 y media pesetas.

Tremés, y voltizo, de 30 á 30 y media pesetas.

Los precios anteriores son en todas las clases los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.

Cebada.—Las del país, de 25 y media á 26 pesetas íd. íd.

La extremeña, media peseta menos.

Avena.—Del país, de 21 á 21 y media pesetas íd. íd.

La gris, á 22 íd. íd.

Habas.—Las chicas á cochinearas, de 32 á 32 y media pesetas ídem, íd.

Mazaganas moradas, de 33 y media á 34 pesetas íd. íd.

Corrientes blancas, de 37 á 37 y media pesetas íd. íd.

Enfermedades del estómago e IN-RAXOS X1 festinos [RAYOS X

Dr. CAMILO MURILLO

BAILEN, 17. Consulta a las 3. Tel. 767

El Fenix Agrícola

Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

Para dormir á gusto

tiene usted que adquirir la cama en casa de Eduardo Santander, Correduría, 22. Al contado y á plazos.

IMPORTANTE

Atendiendo á requerimientos del público se estableció una preparación especial para los estudios de las carreras de Peritos Mecánicos, Electricistas y Aparejadores, con el siguiente profesorado:

Don Ignacio Beyen F. Somera, coronel de Ingenieros.

Don Manuel Fernández Cañete, capitán de Artillería.

Don Miguel Martín Oliva, capitán de Artillería.

Don Ulpiano Irayzoz é Irayzoz, capitán de Artillería.

Don Jesús Mateo Raposo, teniente de Ingenieros.

PENSION ESCOLAR, San Pedro Mártir, 14.—Sevilla.

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido.

Francos, 29.—Montes Sierra.

Muebles-Cuna 36

Gran surtido: Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sueltos, camas de hierro, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero. Dormitorios, desde 800 pts.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONEDA

Consultas de 11 á 2.—Jesús del Gran Poder, 16, piso principal izquierda.

GRAN PERFUMERIA

Cerrajería, 21 (frente á la ferreteria El Lavín). La casa que vende barato y mejor surtida está.

Advertisement for TONICO NERVIOSO CERA, featuring a large illustration of a person and text describing its benefits for nervous system health.

Advertisement for VINO Y JARABE DE DUSART, highlighting its medicinal properties for infants and children.

Advertisement for CALLOS UNGUENTO MÁGICO, describing a magical ointment for treating corns and blisters.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 77
Carolina Invernizio
El albergue del delito
NOVELA HISTORICO-SOCIAL
Versión española
Autorizado por la Casa Maucci, de Barcelona.
me satisfacía. No, no lo deseo, porque actualmente soy otra persona, soy la condesa Bolton, recordando; peso he querido volver á tomar posesión de este palacio que me conviene. Y si tú quieres quedarte conmigo, no te arrepentirás.

ojos; tenía celos de la confianza que le demostraba la condesa. El conde Bolton le parecía un personaje misterioso, y no comprendía que fuera el marido de Eva, porque vivían separados. Un misterio había en aquella casa que intentaba en vano descubrir. La desaparición de Ricardo, de la cual se empezaba á hablar, le hizo hacer malas suposiciones. Otro personaje le turbaba: el tío de Eva; aquel viejo que nunca se sonreía, cuya mirada causaba miedo, y comparaba y desaparecía de Londres sin advertir á nadie. Una noche en que Esteban no podía dormir se bajó del lecho, con los pies descalzos, y por las ventanillas miró al jardín. El cuadro que se le apareció delante le hizo temblar; á pocas pasos del kiosco inglés, vio una luz y alrededor á la condesa Eva, á Marta y á dos hombres.

batil y desaparecer á la condesa y á Marta. Entonces se echó en el lecho, sintiendo cómo se le doblaban las piernas. ¿De quién era aquel esqueleto? ¿Qué misterioso delito se había cometido en aquel palacio? ¿Debió él decirle á la condesa que había descubierto aquel terrible secreto haciéndoselo pagar á precio de oro? Pero Eva hubiese negado, y su piel no hubiese estado segura. A Esteban le faltaba valor. Sin embargo, podría llegar la ocasión en que aquel secreto le fuera útil. A la mañana siguiente, cuando se despertó, creyó que todo había sido un sueño; pero más tarde supo que todos se marchaban para Irlanda, y Esteban vivió, asustado, que entre el equipaje iba el baúl que contenía los restos de una criatura humana. Esteban palideció y le preguntaron si se encontraba mal. —No... ha sido un mareo, porque estoy todavía en ayunas—repuso Esteban. —Entonces come algo. Esteban estaba sorprendido de ver á todos tan tranquilos, y la indiferencia con que el tío de la condesa consignaba el baúl al mozo. En Irlanda, el baúl lo llevaron á la habitación de la condesa. Pero unos días después, el baúl había desaparecido. ¿Dónde lo habían llevado? La condesa, entretanto, le preguntaba continuamente sobre Li-

lina, de la cual Geisca no había sabido ningún indicio. Un día Esteban no pudo por menos de decir: —¿Pero por qué le interesa tanto la amante de su marido? —Porque le prometí á mi marido buscarla para pagarle la deuda que él tenía con ella y con sus hijos. A Esteban no le satisfizo aquella contestación; por el contrario, creía que la condesa quería tenerla en sus manos para vengarse. La permanencia en Irlanda se prolongó, porque el tío de Eva se puso enfermo; la condesa estaba desesperada, no se movía de su cabecera. Esteban se cuidaba del conde Bolton; pero éste no era con él expansivo, ni le tenía confianza. Marta parecía que le tenía odio; huía de él cuanto le era posible, y cuando se encontraban juntos, contestaba con monsilabos á sus preguntas. Aquella vida empezaba á aburrir al criado, aunque cobraba doble sueldo que cuando estaba con Luis, y la condesa le había prometido una gran suma cuando Liliña compareciera. Pero esto no bastaba, y estaba decidido á irse, aunque en la incertidumbre de lo que haría, los días pasaban sin tomar una resolución. Una mañana Esteban descendió al parque de la casa cuando aun nadie se había levantado. El tío tenía una ligera mejoría,

y cuando el criado entró en la habitación por si necesitaba alguna cosa, se encontró con que el enfermo descansaba y Eva estaba dormida sobre el diván. Entonces pensó en dar un paseo, la mañana era muy buena, el sol empezaba á iluminar el parque, un delicioso concierto dadas por las armoniosas voces de los pájaros llenaba el ambiente... lugares—pensaba el criado,—pero prefiero Londres. Decididamente, me voy á Inglaterra. En este momento vio sentada en un banco, con aire muy pensativo, á Marta. Su primera idea fué volverse hacia atrás, pero se decidió á acercarse á ella. —¿Qué madrugadora sois, Marta? —le dijo sentándose á su lado. —¿No puedo, por lo que veo, salir á dar un paseo sin que me espíen? —No os espío, Marta. Os engañáis... y no sé por qué os inspire desconfianza, mientras yo hubiese sido gustoso en estar de acuerdo con usted. —¿De acuerdo conmigo? Será muy difícil, porque vamos por camino bien distinto; nunca podré llevar vuestras ideas. Esteban la miraba y la hallaba más joven y guapa que de costumbre. Tenía unos ojos que parecían de terciopelo, los labios muy encarnados dejaban ver unos dientes blanquicimos, su cuerpo era bien formado. —¿Qué sabe usted de mis ideas!